

# УДАРНИК полей

ОРГАН Б. МАРСЕВСКОГО РАЙОНА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 10-й  
ВЫХОДИТ  
один раз в неделю  
Адрес: Б. Марсево, Горькобл.  
№ 39 (1385)  
ЧЕТВЕРГ  
5 октября 1944 г.

Выполнили план картофелепоставок

Колхозники сельскохозяйственных артелей «Факел», «Коминтерн», включаясь в двухнедельный по уборке овощей и картофеля, брали обязательство дос-

точно выполнить план картофелепоставок государству. Это обязательство они с честью выполнили.

## Решающие дни хлебозаготовок

М. РОДИОНОВ, секретарь обкома ВКП(б)

Наступили самые напряженные и решающие дни хлебозаготовок. Передовые колхозы и совхозы уже выполнили и перевыполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству. Дальнейшее выполнение плана хлебозаготовок зависит, главным образом, от организации хлебосдачи по отстающим колхозам, совхозам и подсобным хозяйствам. От партийных и советских организаций требуется, в связи с этим, всемерное усиление руководства хлебозаготовками. И это вполне ясно.

Когда сдавали хлеб передовики сельского хозяйства, легче выполнялись всякие графики. Теперь осталась наиболее трудная часть колхозов, и чтобы выполнить план, необходимо значительно большее напряжение в работе по хлебозаготовкам всей парторганизации и советов.

Малейшее ослабление руководства этим делом надо рассматривать как антизаготовительное настроение, со всеми вытекающими последствиями.

Между тем, некоторые райкомы и райисполкомы, заготовительные работники готовы почти на лаврах 60—70 процентного выполнения годового плана. Это самое опасное и самое вредное, что себе можно представить в деле хлебозаготовок.

Факт, например, что за последние полмесяца Пильненский район из пятидневки в пятидневку снижает хлебосдачу, выполнив годовой план всего на 61,5 проц.

Почему так преждевременно предается благодушию пильненские руководители, — только им понятно.

Кое-где пошли еще дальше. Заведующий Салганским райзо т. Ибраев, совместно с главным агрономом т. Ворониной, 12 сентября этого года разослала директиву в колхозы такого содержания:

«Пред. колхоза им. Буденного»

Для посева в 1945 году вашему колхозу необходимо засыпать следующее количество семян: 150 центнеров пшеницы, 180 ц овса, 25 ц ячменя, 10 ц гороха, 7 ц чечевицы, 32 ц вики, 10 ц гречи, 20 ц проса, 12 ц ежовника, 180 ц картофеля. Кроме семенных фондов, засыпьте страховые в размере 15 проц от основных семян. Обеспечьте полную засыпку семян с семенных участков. Если будет произведена дополнительная засыпка с других посевов, то организуйте хранение семян общего посева отдельно от семенных.

На первый взгляд невинная директива. Ее авторы выступают за засыпку семян. На самом деле, это попытка сорвать выполнение плана, директива саботировать хлебопоставки.

Председатель колхоза «Крас-

ный якорь» т. Бутылин не преминул воспользоваться этим указанием райзо, сдав хлеба 100 цент. из 900 по плану, он заявляет, что должен сейчас семена ссыпать, как его обязывает зав. райзо, тогда как еще косовина хлебов в этом колхозе не закончена. Нет необходимости останавливаться на вопросах засыпки семян, на этот счет директива партии и правительства совершенно ясна. Одно не ясно, почему тт. Ибраев и Воронина решили извратить указания СНК СССР и ЦК ВКП(б) и засыпку семян повернули против хлебозаготовок. Что это так, подтверждает поведение того же т. Бутылина, который встал на путь обмана и укрытия количества намолоченного хлеба. А председатель Левашевского колхоза т. Мазельников так организовал молотью пшеницы, что минимум 30 проц. зерна оставалось немолоченным. В колхозе «Новая жизнь» оставили хлеб не провяленным, председатель колхоза заявил, что это — отходы, а когда заставили проветрить, то оказалось в этих отходах 3 тонны хлеба.

Некоторые руководители колхозов Салганского района «изобрели» вторые и третьи сорта, скрывая в них вполне доброкачественное зерно. Руководители Салганского района оказались политическими слепцами и вместо работы только руками разводили, не зная, чем объяснить плохой ход хлебозаготовок в районе.

Салганские районные организации намеревались свернуть хлебозаготовки, так как с 1 по 20 сентября дали прирост в выполнении плана 18,8 проц. Работники сельских советов, руководители первичных партийных и комсомольских организаций уже «сложили руки» и занимаются всем, чем угодно, только не хлебозаготовками, никакой массово-политической работы среди колхозников не ведут. Беспечно, это результат «руководства» райкома и райисполкома, не мобилизовавших сельский актив на организованное проведение хлебозаготовок.

Салганские уроки должны многим научить руководителей отстающих колхозов, сельсоветов и районов.

Из рук вон плохо идут хлебозаготовки в Красно-Октябрьском, Больше-Марсевском, Гагаском, Наруксовском, Тепло-Станском, Больше-Болдинском, Вознесенском и др. районах. Отстают они, прежде всего, потому, что не организуют понастоящему молотью хлебов. О круглосуточной молотье здесь только пустые разговоры. В Петрякинском колхозе, Красно-Октябрьского района, не только не молотят ночью, а и днем начинают молотью с 10 часов утра. В Красно-Октябрьском и

Больше-Болдинском районах еще не закончена косовина.

Полное использование молотилок МТС, колхозов и совхозов, круглосуточная молотья хлебов — вот что решит ликвидацию отставания указанных районов.

Круглосуточная приемка зерна также имеет большое значение в ликвидации отставания ряда колхозов и районов. Но, к несчастью, еще не вывелись бюрократы в системе «Заготзерно».

Недавно работники Лысковского пункта «Заготзерно» отказались принять хлеб от колхозов Больше-Мурашкинского района. Одно можно сказать по этому явлению, что подобные действия не должны оставаться безнаказанными.

В этом году, как никогда, темпы хлебозаготовок зависят от четкости работы мобилизованного автотранспорта. Известно, что решением СНК СССР и ЦК ВКП(б) установлено задание на каждую машину по вывозке хлеба. Между тем, руководители многих предприятий, послав машины на вывозку хлеба, не считают себя ответственными за выполнение заданий этими машинами, не интересуются состоянием машин и не проявляют заботы об обеспечении их горючим. Автомашин № 83-46 завода Центроэлектромонтаж, № 30-58 завода, где директором т. Смирнов, № 32-36 завода Нефтегаз и т. д., работающие в Больше-Мурашкинском районе, больше простаивают, чем работают. Простаивают из-за технических неполадок, из-за отсутствия горючего, а руководители указанных предприятий не только не помогают, а даже не интересуются работой этих автомашин.

Уместно напомнить владельцам автомашин, направленных на вывозку хлеба, об ответственности за выполнение задания, установленного постановлением СНК СССР и ЦК ВКП(б)

Но мобилизованные автомашины не решат всей вывозки хлеба. В условиях транспортных трудностей в колхозах большое значение имеет привлечение на вывозку хлеба на небольшое расстояние рогатого скота. Все это понимают, но не все этим занимаются. Как раз в отстающих районах хуже всего обстоит дело с использованием рогатого скота на транспортных работах. Руководители некоторых районов занимаются больше просьбами о присылке автомашин, чем использованием всех имеющихся возможностей внутри района по вывозке хлеба, и, в частности, привлечением и использованием на этих работах крупного рогатого скота.

Колхозы Павловского, Кстовского, Чкаловского и Борского районов, а также сотни колхозов других районов досрочно

выполнили свои обязательства по сдаче хлеба государству. Близки к выполнению Вадский, Балахнинский, Уренский районы и совхозы области.

Неутомимая, настойчивая работа по хлебосдаче этих передовиков говорит о больших возможностях досрочного выполнения плана хлебозаготовок во всех районах области. Умело использовать эти возможности, преодолеть трудности, вызванные войной, — дело чести каждого партийного, советского и колхозного работника.

Для успешного завершения плана хлебозаготовок на наш взгляд необходимо:

Руководителям, малым и большим, не успокаиваться до сдачи последнего фунта хлеба по государственными обязательствам и счетам МТС. В районах, выполнивших годовой план, МТС не должны свертывать работу по обмолоту хлебов, а наоборот, обязаны как можно больше заработать натуроплаты и сдавать ее сверх установленного плана.

Пресекать антизаготовительные настроения, от кого бы они ни исходили.

Беспощадно расправляться с саботажниками хлебозаготовок, как с самыми злыми врагами народа.

Помочь колхозам организовать обмолот всех хлебов, для чего использовать все имею-

щиеся молотилки МТС, совхозов и колхозов, обратив особое внимание на использование машин МТС. Каждая МТС должна обеспечить выполнение установленного плана натуроплаты. Некоторые МТС не заработали установленного плана. Наверстать это можно и нужно молотью. Директора МТС обязаны взять под личный контроль работу каждой молотилки.

Поднять ответственность работников «Заготзерно», обеспечить бесперебойную, круглосуточную приемку зерна и культурно обслуживать хлебосдатчиков.

Все и все в районах надо поставить на службу успешному выполнению и перевыполнению плана хлебозаготовок каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством.

Вопросы хлебозаготовок не должны сходить с повестки дня первичных партийных, комсомольских организаций и сельсоветов. Широкая массово-политическая работа среди колхозников, организация подлинного социалистического соревнования за досрочное выполнение государственных обязательств — вот содержание партийной работы в деревне.

Выполнение плана хлебозаготовок — самая важная, самая главная задача всей областной парторганизации в данный момент.

## Красная доска

По решению исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) занесены на районную Красную Доску колхозы, выполнившие годовой план хлебозаготовок государству:

1. Имени Октябрьской революции (председатель тов. Репин);
2. «Новый мир» (председатель тов. Майдакин);
3. «Смелый» (председатель тов. Важдаев);
4. «Факел» (председатель тов. Фролов);
5. «Ленинский путь» (председатель тов. Цыкалина);
6. «Коминтерн» (председатель тов. Сазонов);
7. «Красная нива» (председатель тов. Кашина);
8. «Красный боец» (председатель тов. Милов);
9. «Завет Ильича» (председатель тов. Перещий).

## Выполнить план под'ема зяби

Под'ем зяби — это важное государственное дело, ибо зяблевая вспашка является одним из важнейших агротехнических мероприятий в борьбе за получение высокого урожая яровых культур. Это давно доказано на опыте. И передовые колхозы, выполняя это правило, получают ежегодно высокие урожаи.

Однако не все руководители колхозов нашего района поняли эту важную государственную задачу, в результате чего в колхозах района под'ем зяби проходит крайне неудовлетворительно. Нельзя терпеть дальше та-

кого положения, когда в колхозах «Социализм», «Красный путьловец», имени Тельмана, «Красная горка», «Революция» вспахано всего-навсего от 1 до 2 гектаров. А колхозы Никулинского, Пичингушского сельсоветов и по сей день не приступили к под'ему зяби. Не начали под'ем зяби также и колхозы «Путь крестьянина», «Смелый» и им. газеты «Правда».

Надо организовать дело таким образом, чтобы выполнить план под'ема зяби по всем колхозам района.



(Обзор военных действий за время с 26 сентября по 3 октября 1944 г.)

Наши войска очистили от разрозненных групп противника западное побережье Эстонии. 27-го сентября советские части заняли остров Вормси Саг. 30-го сентября наши войска форсировали пролив Сур-Вайи и заняли остров Муху.

В результате умело проведенной десантной операции войска Ленинградского фронта 3-го октября овладели на Балтийском море островом Хумма (Даго).

На Рижском направлении наши войска, развивая наступление, 26-го сентября подошли к городу Цесис—мощному опорному пункту обороны немцев. Противник усилил свою группировку и оказывал яростное сопротивление. Однако все его попытки удержать Цесис в своих руках потерпели неудачу. После ожесточенных боев советские части сломили сопротивление врага и штурмом овладели городом Цесис. Немцы понесли большие потери. Только одно наше соединение захватило 40 орудий и минометов, 80 автомашин и 100 повозок с грузами. В этот же день советские войска заняли города Айнажи, Валаагрива, Алоя и Лимбажи. В последующие два дня, 27 и 28-го сентября, наши наступающие части очистили от немцев более 250 населенных пунктов.

Южнее и юго-восточнее Саян советские войска, преодолевая сопротивление и инженерные заграждения противника в горно-лесистой местности, продвинулись вперед и заняли ряд населенных пунктов, в том числе районный центр Дрогобычской области город Турна. На одном участке разгромлен немецкий пехотный полк. Советские подразделения, овладев селением Ильники, разбили два батальона вражеской пехоты и захватили 9 орудий, 13 минометов и 37 пулеметов. Взято в плен 250 немцев и венгров. Юго-восточнее Турна части Пского соединения, в результате обходного маневра, дезорганизовали оборону немцев и,

развивая успех, продвинулись вперед до 20 километров.

Западнее и юго-западнее Делитин (город Станиславской области) наши войска, действующие в горно-лесистой местности, с боями заняли более 40 населенных пунктов и 4 железнодорожных станции. В бою за станцию Ворохта истреблено свыше 400 гитлеровцев. Захвачено 34 орудия, до 200 пулеметов, 9 складов с боеприпасами, инженерным имуществом и продовольствием.

В Северной Трансильвании наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Тыргу-Муреш. Не давая врагу прилечь себя в порядок и организовать оборону, наши бойцы переправились через реку Мурешул и захватили плацдармы на ее западном берегу. Советские подразделения заняли вражеский аэродром, захватив при этом 14 немецких самолетов и много авиаканон. Развивая наступление, наши войска выбили немцев из города Регин.

Вслед за разведывательными частями, которые еще несколько дней тому назад просочились на территорию Югославии, наши войска 29-го сентября пересекли югославскую границу южнее румынского города Турну Северия, на правом берегу Дуная, и после первого же столкновения опрокинули немецкие войска. Советские части заняли ряд населенных пунктов на югославской территории.

Южнее и юго-западнее румынского города Тимишоара наши войска перешли румыно-югославскую границу и, сломив сопротивление немецких войск, овладели на территории Югославии городом и железнодорожным узлом Петровград (Велики Бачнерек), городом и железнодорожным узлом Брацац, городом Бела Церива, а также заняли более 50 других населенных пунктов.

За время с 26 сентября по 2 октября уничтожено 112 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 115 самолетов противника.

## СОРЕВНОВАНИЕ СЕЛЬСОВЕТОВ РАЙОНА ПО ХЛЕБОЗАГОТОВКАМ

По данным уполномаркома на 4 октября

(в процентах к плану)	
Зверевский	104,1
Ушаковский	96,2
Сумароковский	92,6
Ляпнический	92,5
Глушенский	83,0
Ивковский	68,1
Кр. Полянский	67,5
Бакинский	64,1
Чиргушевский	59,6
Кальдошевский	54,3
Пичингушский	48,0
Елфимовский	45,5
М. Полянский	41,9
Кондрьянский	40,4
Итмановский	36,9
Никулинский	36,9
Б. Полянский	32,7
Б. Удинский	30,5
Б. Маресевский	25,6

## Панькин потворствует расхитителям колхозного хлеба

Вольготно живет жулик в колхозе имени Левина Глушенского сельсовета. Они расхищают колхозный хлеб, а председатель Панькин, видя все это, взирает равнодушно, не принимает совершенно никаких мер к прекращению расхищения колхозного хлеба. Приведем несколько примеров. Еще 18 сентября у возчика хлеба государствену Потемина В. П. пропало два мешка с зерном. Этот факт Потемин объясняет тем, что мол, у меня хлеб украли. Так ли это? Не сам ли Потемин его похитил?

Далее, 24 сентября сторожем Катышевым был задержан с хлебом тот же Потемин В. П., который украл зерно с колхозного тока в количестве 10 килограммов. Опять-таки этот Потемин остался и по сей день безнаказанным, продолжает расхищать колхозный хлеб.

Панькин бесцеремонно транжирит налево и направо колхозный хлеб. Он хорошую роль выполняет по несколько пудов курам на фураж, тогда как для этого имеется на складах в избытке разных отходов.

Н. Занозин.

## Международный обзор

За истекшую неделю немецкие армии понесли новые поражения, что еще больше ухудшило положение гитлеровской Германии.

Наши войска освободили от фашистских захватчиков всю территорию Эстонской ССР, за исключением острова Эзель.

Согласно соглашению между Советским Командованием и Национальным Комитетом Освобождения Югославии части Красной Армии вступили на югославскую территорию, опрокинули здесь немецкие войска и заняли ряд населенных пунктов.

Советские войска, действующие в Румынии и Югославии, берут в плен Венгрию. Теперь положение этого единственного союзника Германии крайне тяжелое. По сообщениям иностранных газет, столица Венгрии—Будапешт последними воздушными бомбардировками превращена в развалины. Железнодорожное сообщение разрушено, особенно после разрушения мостов через реки Дунай и

Тиссу. В Будапеште произошло несколько демонстраций с требованием мира. Во многих других городах Венгрии начались стачки и происходят столкновения между рабочими и полицией.

На Западе наши союзники заняв район Неймегена в Голландии, теперь стремятся овладеть переправами через реку Рейн. Здесь англо-американцы ставят себе задачу: отрезать немецкие войска, находящиеся в Северной Голландии, и обвести укрепленную «линию Зигфрида», прикрывающую подступы в Рурскую и Рейнскую промышленные области Германии. На побережье Ла-Манша ликвидировано сопротивление гитлеровцев в портовом городе Кале. Захвачены все германские дальнобойные орудия (из которых немцы обстреливали английский город Дувр) и 300 пушковых станций—«самолетоснарядов».

Народно-освободительная армия маршала Тито за эту неделю овладела многими городами

Югославии, в том числе Банья Лука. В боях за этот город югославскими частями взято в плен 4 тысячи солдат и офицеров противника.

Таким образом, железное кольцо вокруг гитлеровской Германии сжимается все туже. Немецкие войска, находящиеся вне Германии, оказались отрезанными от фашистской берлоги и стоят перед угрозой истребления, если они не сдадутся. В таком положении оказались германские дивизии на юге Балкан.

В берлоге фашистского зверя, окруженной Красной Армией и войсками наших союзников, положение становится все более напряженным. Усиливаются саботаж иностранных рабочих, занятых на предприятиях. Со стороны их нарастает угроза гитлеровцам. Фашистские заправилы сейчас опасаются восстания иностранных рабочих, которых в Германии насчитывается около 12 млн. человек.

Л. Волинский.

### Повысили темпы сдачи хлеба государству и близки к выполнению плана хлебодачи колхозы:

„Красная горка“ Имени Сталина  
„Активист“ Имени Кирова  
„Красная нива“ Имени Стаханова.

#### ОТСТАЮТ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

„Новый путь“ (председатель Юрочкин)  
„Красный луч“ (председатель Тюльтев)  
„Свободный труд“ (председатель Атяшев)  
„III Интернационал“ (председатель Косенков).

#### ОСОБЕННО ОТСТАЮТ КОЛХОЗЫ:

„Красный Октябрь“ (председатель Воронин)  
„Василек“ (председатель Киселев)  
„Красный металлист“ (председатель Чекуров)  
„Валдо-ки“ (председатель Исайкин)

Колхоз „Победа“, Больше-Удинского сельсовета до сих пор не сдал государству ни одного килограмма зерна.

Причина недопустимой задержки выполнения плана на хлебопоставку государству в этих колхозах та, что не организована круглосуточная молотья, люди выходят на работу в 10—11 часов утра и кончают в 5—6 часов вечера. Среди колхозников, работающих на молотье, не развернуто социалистическое соревнование.

Затяжка выполнения плана хлебопоставки государству—преступление перед Родиной и фронтом.

Надо организовать дело таким образом, чтобы хлеб на государственные сыпные пункты шел бесперебойным потоком и во что бы то ни стало в ближайшие дни выполнить план хлебопоставки государству по всем колхозам района.

Обмолот хлеба нужно вести круглосуточно. Необходимо выделить больше людей на молотью, привлечь работников административно-управленческого аппарата колхозов, служащих райцентра, работников животноводства.

### В народный фонд победы

Колхозы «Коминтера», «Факел», «Ленинский путь», Зверевского сельсовета, досрочно выполнив годовой план хлебозаготовок, сейчас сдают зерно сверх плана в народный фонд победы.

Эти колхозы сдали хлеба государству более 300 центнеров.

Сдают хлеб сверх плана в фонд Красной Армии также и колхозы «Парижская Коммуна», «Красный боец», Ушаковского сельсовета, они уже сдали около 325 центнеров.

## Бюрократы сидят за барьером

Газные бывают бюрократы, способны в хозяйстве нет. Принесли она справку от сельсовета о том, кто у нее на издвении. Бюрократы из уполномаркома, прочитав данную справку, быстро вернули ее Королевой, сказав при этом: «Этого мало, нужно написать еще заявление. Сейчас же направляйтесь в Глушенки, там вам напишут заявление, вернетесь обратно и тогда мы примем от вас документы. Вам понятно?».

Такие бюрократы есть и у нас в некоторых учреждениях райцентра. Расскажем коротко, что делают эти самые бюрократы, сидящие за конторским столом. Многодетная мать Судаева Анастасия Васильевна по закону имеет полное право получить государственное пособие. Но не тут-то было. Многодетная мать, проживающая в селе Новоселки, в 12 километрах от Большого Маресева, четыре раза соизволила посетить райфо, где заведующим т. Долотов, Государственный банк, где управляющим является т. Курялов, с тем чтобы получить пособие. Но, увы, ее труд был напрасным. Пособие она до сих пор не получила. Она ежедневно получает, конечно, не деньги, а графариетные ответы: «Придите завтра». Этих «завтра» прошло несчетное число, а Судаева А. В. и до сих пор пособие не получила.

А вот другой факт. Недавно гражданка Королева из колхоза «Новый мир», Глушенского сельсовета пришла в уполномарком за вопросом о сложении с ее хозяйства мяса, маля и картофеля, так как у нее на фронте муж и три сына, трудо-

способных в хозяйстве нет. Принесли она справку от сельсовета о том, кто у нее на издвении. Бюрократы из уполномаркома, прочитав данную справку, быстро вернули ее Королевой, сказав при этом: «Этого мало, нужно написать еще заявление. Сейчас же направляйтесь в Глушенки, там вам напишут заявление, вернетесь обратно и тогда мы примем от вас документы. Вам понятно?».

—Все это мне понятно, но нельзя ли написать заявление здесь. Я попрошу это сделать вас, — обращается гражданка Королева к одной из сотрудниц уполномаркома. Та отвечает ей: — Мы заявления не пишем, начальство не приказало...

Колхозница Королева, вышедшая из уполномаркома, люди в котором сидят черствые, для них все безразлично, встала и думает про себя: «Легко сказать, ведь Глушенки расположены в 16 километрах от райцентра, да к тому же сейчас пора страдающая—уборка урожая, каждый час на счету, а тут сидят бюрократы, издеваются над людьми. Для того чтобы написать заявление, они посылают человека за 16 километров».

Пора руководителям учреждений отвосигис к людям по-человечески, не заставляя их напрасно ходить и терять время.

Н. Михайлов.

Ответственный редактор С. М. ПОДЯЧКОВ.